

ОТЗЫВ
научного руководителя
на диссертацию Лукьяновой Сафие Эскандеровны
на тему «Формирование и развитие региональной инновационной системы
(на примере Республики Крым)», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная
экономика) (экономические науки)

Лукьянова Сафие Эскандеровна с 2015 по 2018 год обучалась в очной аспирантуре ГБОУВО РК «Крымский инженерно-педагогический университет имени Февзи Якубова» по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством». За время работы над диссертацией она проявила себя как трудолюбивый, ответственный, вдумчивый исследователь, продемонстрировала владение необходимыми знаниями и навыками для решения различных научных задач в экономической области, показала настойчивость в достижении поставленных целей.

Учитывая принятые в Российской Федерации цели перехода к инновационному типу экономического развития, проблема формирования эффективных региональных инновационных систем стала актуальной для всех регионов страны. В особенности задача построения такой системы актуальна для Республики Крым. Длительное время инновационному развитию региона не уделялось должного внимания. Переход в состав Российской Федерации послужил толчком к тому, чтобы осуществить необходимые и давно назревшие преобразования в направлении перехода к инновационной модели экономики уже в новых условиях. Это невозможно без построения инновационной системы, отвечающей особенностям и проблемам региона, новому видению его развития. Учитывая вышеизложенное, тема диссертации С.Э. Лукьяновой является актуальной и отвечает стратегическим задачам государственной инновационной политики Российской Федерации и Республики Крым.

Формирование региональной инновационной системы в Республике Крым требует большого комплекса мер, глубоких институциональных и структурных преобразований, создания разветвленной инновационной инфраструктуры. Все это образует научную проблему, на решение которой направлена диссертация С.Э. Лукьяновой.

Целью исследования является углубление теоретико-методических основ формирования региональных инновационных систем, разработка концептуальных положений и научно-практических рекомендаций по формированию такой системы в Республике Крым. Для достижения цели соискателем решен широкий спектр теоретических, методических и практических задач, что определило структуру диссертации.

Оценка содержания и результатов работы подтверждает достижение цели исследования. Положения диссертации изложены рационально, грамотно, в научном стиле.

Ряд результатов исследования имеют научную новизну и выносятся на защиту. В первую очередь это касается: базовых подходов к определению сущности региональной инновационной системы, представление ее структуры, функций и механизмов; теоретических основ формирования региональной

инновационной системы; предпосылок и особенностей создания такой системы в Республике Крым и ее новых функций; основ реализации стратегии формирования региональной инновационной системы в Республике Крым; рекомендаций по развитию инновационной инфраструктуры и поддержке инноваций в регионе. Положения научной новизны достаточно аргументированы в диссертации. Результаты, ставшие логическим итогом проведенного исследования, являются достоверными и обоснованными. Выводы в полной мере отражают основные положения работы и ее научную новизну.

Результаты исследования С.Э. Лукьяновой имеют теоретическую и практическую значимость. Теоретико-методические и практические положения, выводы и предложения, представленные в диссертации, могут быть использованы при разработке мер по формированию региональной инновационной системы в Республике Крым и в целом совершенствования инновационной политики в регионе. Разработки автора полезны органам государственной власти, различным организациям, которые занимаются поддержкой инноваций, и предприятиям. Основные положения и результаты диссертации используются в учебном процессе ГБОУВО РК «Крымский инженерно-педагогический университет имени Февзи Якубова».

Основные положения и результаты исследования, разработки и предложения, содержащиеся в диссертации, достаточно полно отражены в 14 научных публикациях автора. Также результаты апробированы на 6 международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Считаю, что диссертация Лукьяновой Сафие Эскандеровны «Формирование и развитие региональной инновационной системы (на примере Республики Крым)» имеет завершенный характер, представляет самостоятельное, оригинальное исследование, соответствующее – требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Лукьянова Сафие Эскандеровна – заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) (экономические науки).

Научный руководитель-
заведующий кафедрой
мировой экономики и
экономической теории
ГБОУВО РК КИПУ
имени Февзи Якубова,
д.экон.н., профессор

20.11.2020г.


3.О. Адаманова

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Республики Крым
«Крымский инженерно-педагогический университет имени Февзи Якубова»
295015, Россия, Республика Крым, г. Симферополь, пер. Учебный, 8
Телефон: (365) 224-94-95 (153)
Адрес электронной почты: escomaty@kipu-rc.ru





Начальник управления кадров
ГБОУВО РК КИПУ
имени Февзи Якубова
Алиева А.И.